
Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

організації діяльності закладів професійної (професійно-технічної освіти) 

із специфічними умовами навчання 

 

Верховна Рада України 5 листопада 2020 року ухвалила законопроект 

№ 4139 від 21.09.2020 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо організації діяльності закладів професійної (професійно-

технічної освіти) із специфічними умовами навчання». 

Прийнятим Законом внесено доповнення до Закону України «Про 

професійну (професійно-технічну) освіту», Закону України «Про 

Національну поліцію» щодо організації діяльності закладів професійної 

(професійно-технічної освіти) із специфічними умовами навчання. 

Підставами прийняття цього Закону послужило те, що законодавець 

визнає недоцільною підготовку кадрів рядового та молодшого 

начальницького складу поліції лише на базі закладів вищої освіти зі 

специфічними умовами навчання. 

По-перше. Витрати на підготовку слухача у закладі вищої освіти 

зростають у рази через проведення навчання науково-педагогічними 

працівниками. 

По-друге. Професорсько-викладацький склад закладів вищої освіти 

зорієнтований більше на теоретичну та навчально-наукову, ніж на 

професійно-практичну підготовку, що веде за собою порушення ступеневості 

професійної освіти, визначеної Законом України «Про освіту». Первинна 

професійна підготовка поліцейських, яких вперше прийнято на службу в 

поліції – це вимога статті 73 Закону України «Про Національну поліцію» і 

здійснюється відповідно до наказу МВС України № 105 від 16.02.2016 «Про 

затвердження Положення про організацію первинної професійної підготовки 

поліцейських, яких вперше прийнято на службу в поліції» й проходить на 

базі закладів вищої освіти Міністерства внутрішніх справ України зі 

специфічними умовами навчання та установ (закладів) Національної поліції, 

що діють для забезпечення організації відповідної спеціальної підготовки 

поліцейських, вперше прийнятих на службу в поліції. Таких установ 

(закладів) Національної поліції в Україні чотири -  Державна установа 

«Академія патрульної поліції» (м. Київ), Державна установа «Криворізька 

академія патрульної поліції», Державна установа «Рівненська академія 

патрульної поліції», Державна установа «Житомирський навчальний центр 

підготовки поліцейських», також існують окремі центри первинної 

професійної підготовки поліцейських при закладах вищої освіти із 

специфічними умовами навчання (як структурні підрозділи навчальних 

закладів). Також в системі МВС існують відомчі навчальні заклади 

професійної (професійно-технічної) та вищої освіти для підготовки фахівців 

для Національної гвардії України, Державної служби з надзвичайних 

ситуацій, Державної прикордонної служби.  

Важливим питанням залишається те, що в системі Національної поліції 

відбувається професійне навчання поліцейських не на базі закладів освіти, а 



на базі установ забезпечення, що створює правові суперечності у багатьох 

питаннях. Це зумовлено тим, що частина 4 статті 13 Закону України «Про 

Національну поліцію України» містить зміни, які раніше не були притаманні 

Закону України «Про міліцію» (втрата чинності 07.11.2015) (відповідно до 

якої в поліції можуть утворюватися науково-дослідні установи та установи 

забезпечення. Термін «навчальні заклади» було вилучено). 

Повний текст законопроекту доступний за посиланням. 

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_2?id=&pf3516=4139&skl=10 

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_2?id=&pf3516=4139&skl=10

